

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)  
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

Felelős szerkesztő:  
MURAIJENŐ.

**ELOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:**  
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.  
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.  
**EGYES SZÁM ARA FIUMÉBAN 6 FILLER:**  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

## Békéről korai beszélni.

Amikor Vilmos császár július utolsó napjában óva intette kedves rokonait, Miklós cárt és György angol királyt, ne taszítsák a világot egy rettenetes méretű háború örvényébe és a drága rokonok még akkor is hazudták békevágyukat, amikor derék miniszterek már régen eldöntötték volt, hogy megfojtják a német birodalmat és utját állják, hogy az továbbra is az ipari haladás, kereskedelem és kultúra mezején robogjon a közép-európai államok élén, mindenki azt hitte, egy rettenetes méretű összecsapás elegendő lesz arra, hogy eldöntse a ki erősebb kérdést. Néhány nappal később már automobilon robogott az első német hódító csapat Belgium területén, a mi csapataink pedig lelkesedéssel siettek az ország határait. Ennek már kerek fél esztendeje és minden elfogultság nélkül megállapítható, hogy ezideig egy befejezett döntő ütközet még nem történt, bárha a vitéz katonák, tisztok és parancsnokok ezrei áldozták véreket és életüket hazájukért.

Nálunk és a németeknél kizárólag a haza védelme hevíti a fegyvereinket: megtartani azt, amit az elődök, mint vérrel szentelt földet rájuk hagytak, míg az ugynevezett ántánt szövetségeseknél a kenyéririgység és ostoba reváns-politika vezeti a sok milliós hadseregek hajcsárait. Melyik oldalon vannak tehát az eszményi célok, az ideális gondolatok, a jog és igazság, azt elfogulatlan emberek szemében nem kell előbb megállapítani és a rubelekkel, fontokkal és napoleonorokkal meg nem fizetett historikus ezen megdönthetetlen igazság előtt meg is fog hajolni. Egyelőre azonban még nem a históriáé ezen minden eddiginél öldöklőbb háboru, hanem még mindig a fegyvereké, ágyuk, géppuskák, bombák, repülőgépek, tengeralattjáró naszádoké a szó és a lövészárkokban pusztulnak el a nemzet legjobbjai. A hadviselő államok még annak látzatát is kerülni akarják, mintha fáradtak lennének, mintha emberanyag medencéik megcsappannának, mintha bármelyik is gyengülne. Oroszország már csaknem két millió embert vesztett ezen öldöklő háboruban, de még távolról se elég arra, hogy bevallja békevágyát! A békevágy él az orosz, angol s francia népekben, de mind hangos még a harcoktól, gyártják nyakra-főre a haditerveket, melyeket a mi és szövetséges csapataink sorra meghusitanak, békére ábitozik minden hadviselő állam, de ezt megvallani nem is fogja! Ezt bizonyosnak kell venni.

Komolyan csakis két ember merte ajkára venni a béke szót. Az egyik a róm. katolikus világ feje, XV. Benedek pápa, aki már a háboru kitörésekor békehurokat pengtetett. A másik békét kereső az északamerikai egyesült államok tudós elnöke, Wilson, aki az egyetemi katedrálról jutott a washingtoni Fehér Háza. Így az amerikai elnök béketörékvése ép oly akadémikus jelentőségű volt, mint a béke apostolának béketörékvése. A békeközvetítés időpontja még nem érkezett el, mert a hadviselő államok között még nincs legyőzött és a páratlanul áhá, elért sikerek dacára, melyekre most már Németország és a mi monarchiánk is utalhat, még egyik hadviselő állam sem diktálhatja a békét. Addig pedig békéről szó sem lehet.

## Óriási német győzelem Keletporoszország határán.

**Huszonhatezer orosz fogoly, husz ágyu és harminc gépfegyver a zsákmány. - Sierpc városát elfoglalták. - A Visztula jobb partján folytatják az előnyomulást. - Kárpáti offenzívánk kifűnben halad.**

A keletporoszországi határon ismét óriási győzelmet arattak a németek. Ezen az oroszokra nézve elátkozott területen már másodszer éri katasztrófa az orosz haderőt. Ezuttal nem oly hatalmas arányu az oroszok pusztulása, mint a tannenbergi katasztrófa után, amikor Hindenburg zseniális taktikája a mazuri mocsarakba fojtotta a menekülő orosz hadakat, de azért most is tökéletes vereséget szenvedtek a mazuri tavaktól keletre, ahol huszonhatezer fogoly, több mint husz ágyu, harminc gépfegyver és nagyértékű munició hátrahagyásával voltak kénytelenek a leggyorsabban elmenekülni összes hadállásaikból. Egyes helyeken még tart a harc és a dus hadizsákmányt még hozzávetőleg sem tudják felbecsülni a győztes németek. Vilmos császár a nagy győzelem színhelyére sietett és most ott tartózkodik diadalittas katonái körében.

A Kárpátokon át való fáradalmas előnyomulásnak, mellyel csapataink Galicia felé előretörnek, egyre jobban mutatkoznak kedvező következményei. Ezek az eredmények ma még

csak lokális jelentőségűek, de fontosságuk egyszerre teljes nagyságában fog kibontakozni, mihelyt seregeink kijutnak a hegyek közül a San, Dnjeszter, Stryj völgyébe és kedvezőbb terepviszonyok között nyomulhatnak előre a kitűzött cél felé. Az oroszok állandóan újabb segédesapatokkal gyarapítják frontjukat és mindent elkövetnek a mieink feltartóztatására. Nagyon valószínű, hogy összes többi frontjaikról elvontak minden nélkülözhető haderőt, hogy a Kárpátok felől fenyegető veszedelemmel szembeállhassanak.

Minden igyekezetük azonban hiábavalónak bizonyul, a duklai szoroson át megkísérelt áttörésük nem sikerült. Bukovinában pedig végleg elvesztették lábuk alól a talajt. Es annak a nagy győzelemnek a kivívására is, melyet a németek Keletporoszország határáról jelentenek, kétségtelenül erős kihatással volt az oroszoknak galiciái és bukovinai vergődése. Nagy erővel folyó offenzívánk a közel jövőben még sok szép eredményre nyujt kilátást. Legújabb táviratainkat itt adjuk:

## Bukovina visszahódítása.

BUDAPEST, febr. 13. A főhadiszállásról jelentik: Orosz Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet nem változott.

A kárpáti arcvonalon a harc mindenütt tovább folyik. A szövetségesek támadása az ellenség elkeseredett ellenállása és minden irányból összekovott erőitűsítésnek hurok vetése dacára lépésről-lépésre tért hódít.

Bukovinában hadműveleteink kedvezően haladnak előre. A hegység völgyein út előnyomuló hadoszlopaink nap-nap utáni harcokban vivják vissza a hazai földet. A Szereth-vonalat elértük.

## Huszonhatezer orosz fogoly Keletporoszországban.

VILMOS CSÁSZÁR A HARCTÉREN.

BERLIN, febr. 13. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati hadszíntér. A tengerparton hosszabb szünet után tegnap ismét ellenséges hajók jelentek meg. Ellenséges repülőek Ostende felett bombákat dobtak le, amelyek hadi légi nem okoztak.

As arcvonal többi részén tüzrségi harcok voltak. Különösen sok lövészt használt fel az ellenség csapatvezetők hadállásaink ellen, azonban ezidőre málti eredményt ez-

zel sehol sem ért el. Soutain mellett gyalogos támadást is megkíséreltek, ezt azonban visszautasítottuk és százhusz embert foglyul ejtettünk.

Az Argonnokban elfogott franciák tegnap jelentett száma egy tiszttel és száztizenkilenc közlegénnyel gyarapodott. Verdunól északnyugatra több ellenséges lövészárkot elfoglaltuk. Az ezzel szemben a franciák részéről megkísérelt ellentámadást, melynél a genfi lobogót hordották a csapatok előtt, az ellenségnek nagy veszteségeket okozva visszautasítottuk.

Verdun várára német repülők száz bombát dobtak.

A Vogezeben, Suderkopfen közelében sikerült a franciáknak állásaink előtt egy kisebb előárkot megszállni.

Keleti hadszíntér. A császár, öfelsége a keletporoszországi határra érkezett. Az ottani hadműveletek az oroszokat a Mazuri-tavaktól keletre állásaik gyors feladására kényszerítették. Egyes helyeken a harc még tart. Eddig körülbelül huszonhatezer oroszot fogtunk el, több mint husz ágyut és harminc gépfegyvert zsákmányoltunk, a kezünkbe jutott hadiszer mennyiségét azonban ma még megközelítőleg sem lehet áttekinteni.

Lengyelországban a Visztulától jobbra a német csapatok folytatták a tegnap bejelentett offenzívát, elfoglalták Sierps városát és megint pár száz embert fogtak el. A Visztulától balra nincs változás.

### Amerika tiltakozik.

ROTTERDAM, febr. 13. EGY AMERIKAI JEGYZÉK AZ AMERIKAI LOBOGÓ HASZNÁLATA ELLEN A LEGHATÁROZOTTABBAN TILTAKOZIK. A NÉMET BLOKÁD ELLEN NEM TILTAKOZIK, DE FIGYELMEZTETI NÉMETORSZÁGOT AZ AMERIKAI LOBOGÓ MECSÉRTÉSÉVEL JÁRÓ VESZÉLYMEKRE.

### A KÁRPÁTI HARCOK.

BUDAPEST, febr. 13. Uzsoknál. Munkács-tól északra a megerősített orosz hadakkal heves harc folyik. Előrehaladásunk lassu, de állandó, mert a pótlások nehézségeivel járnak és az orosz állásokat egyenként, megkerüléssel kell elfoglalni.

BESZTERCE, febr. 13. Az oroszok megállítás nélkül visszavonulnak.

BUDAPEST, febr. 13. Az angol lapok beismerik az oroszok visszavonulását. Azt írják, hogy Bukovinában a szövetségesek nyomása rendkívül hozta az oroszok sorait.

MUNKÁCS, febr. 13. A Latorca-völgyből a németekkel együttesen kivertük az ellenséget, amely néhány helyen ágyut és bépfeveit elhagyva elmenekült. A volocai vonatok igen sok foglyot hoznak. Az oroszok itt nem nagyon gázdálkodtak, csak élelmiszereket harcosoltak. A kivonuláskor hihetetlen piszkot hagytak mindenütt. A zsidókat elhűreolták. Munkácsen rendes az élet. Az átvonuló német katonákat a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta. Egyik utcát Vilmos császárról nevezték el.

### BUKOVINAI ELŐNYOMULÁSUNK.

BUDAPEST, febr. 13. Bukovinában csapataink gyorsan előrenyomultak. Az oroszok ellenállás nélkül menekülnek. Azokat, akik elmaradoznak, katonáink tömegesen ejtik foglyul. Az oroszok Wisnitznél próbálták csapatainkat feltartóztatni, azonban súlyos vereségekkel kénytelenek voltak meghátrálni és az ellentállást feladni.

### ELFOGOTT VEZÉRKAR.

BUDAPEST, febr. 13. Besztercéről jelentik: Mikor csapataink Radautzba bevonultak, oly gyorsan jöttek, hogy az orosz vezérkar menekülni sem ért rá. Csapataink foglyul ejtették a vezérkart irodájával együtt. A foglyok között egy tábornok is volt, aki öngyilkosságot követett el.

### A KELETPOROSZORSZÁGI HARCOK.

ROTTERDAM, febr. 13. Pétervári hivatalos jelentések az oroszok keletporoszországi visszavonulását a németek megerősítésével mentetik és azt mondják, hogy stratégiailag célszerű volt saját területre, a határerődök védelmébe visszavonulni. A

### Elpusztított angol hadihajók

KONSTANTINÁPOLY, febr. 13. A TÖRÖK CSAPATOK A SZUEZ-CSATORNAHOZ ÉRVE HEVESEN BOMBÁZTAK NÉGY MEGLEPETT ANGOL HADIHAJÓT, AMELYEK KÖZÜL EGY ELSÜLYEDT, EGY ELÉGETT, EGY SÜLYOSAN MECSÉRTÜLT, EGY PEDIG ELMENEKÜLT.

jelentések azzal záródnak, hogy legközelebb megkezdődnek a Keletporoszországra nézve döntő ütközetek.

### AZ ELFOGLALT LENGYELORSZÁGI TERÜLET KÖZIGAZGATÁSA.

KRAKO, febr. 13. Posenből jelentik, hogy Tnelff gyalogsági tábornok átvette a németek által elfoglalt lengyelországi terület közigazgatását.

### A TÖRÖK-ANGOL HABORU.

KAIRO, febr. 13. A Szuez-csatornánál lefolyt legutóbbi ütközetek egyik szemtanúja elbeszéli a harctéren látottakat. A csatafateret a holttestek százai borították. A Harding angol hadihajónak a kéményét egy török ágyugolyó eltalálta.

### A SZULTÁN MANIFESZTUMA.

KONSTANTINÁPOLY, febr. 13. A lapok kiemelik az egyiptomiakhoz intézett manifesztum jelentőségét és bizonyosra veszik az egyiptomiaknak az ottomán hadakkal való együttműködését.

### HOL VAN A NÉMET TENGERALATTIAK BÁZISA.

LONDON, febr. 13. Angol repülőgépek tegnap bombázták a Brugge, Seebrugge, Blankenberge és Ostende közötti partvidéket és lényeges kárt okoztak. A támadás a német tengeralattjárók ismeretlen bázisa ellen történt.

### TILTAKOZÁS A SEMLEGES LOBOGÓK HASZNÁLATA ELLEN.

HAGA, febr. 13. A Skandináv-államok együttes tiltakozása a lobogó kérdésében küszöbön áll.

### DRÁGASÁG ANGOLORSZÁGBAN.

LONDON, febr. 13. Asquith miniszterelnök a parlamentben kimutatta, hogy az élelmiszerek huszonhárom százalékkal magasabban, mint tavaly. Vigasztalásul elegendő búzát ígért júliusra.

### AZ ELZÁSZI HARCOK.

BASEL, febr. 13. Elzászban kisebb gyalogsági és tüzérségi harcok voltak, amelyek az általános helyzetre befolyást nem gyakoroltak. Hivatalos közlés szerint Elzász Lotharingia

14.000 négyzetkilométernyi területéből 600 négyzetkilométer van a franciák kezében. Néhány hónap óta a franciák a német ellenállás miatt ennél többre nem juthattak.

### NINCSENEK ROBBANÓ PUSKAGOLYÓK.

PARIS, febr. 13. A Temps azt tartja, hogy a német gyalogság robbanó golyóiról szóló hírek tévesek. A puskák golyói oly kicsinyek, hogy azokon robbanó anyagot és gyújtó készüléket alkalmazni lehetetlen.

## HIREK.

— A kormányzó egészséges. Wickenburg István gróf kormányzó, — mint örömmel jelenthetjük, — teljesen felépült hosszabb ideje húzódo betegségéből és ma délután újól megjelent hivatalában.

— Farsangi komédia. Az idén üli Fiume a legszomorubb farsangot. Sehol semmi mulatság, hatósági tilalom vetett gátat a mászkor oly vidám álarcosok bohóságainak. De közeledik hushagyó kedd és a farsang utolsó napjaiban mégis keresztültörte magát valami elkényeseredett humor szürke napjaink szomorúságán.

Tegnap Zannelláról derült ki, hogy neki fáj a foga a podeszta díszes méltóságára, ma már egy új önjelöltet mutathatunk be a közönségnek. Rudan Dino dr. az új önjelölt, ez a minden lében kanál fiskális.

akinek állítólag már van is 15 biztos szavazata a mellényzsebében. Ez az állítólagos 15 voks predesztinálná Rudan urat a polgármesterségre, nem pedig közéleti tevékenysége, mert ilyet nem tud a kitünő önjelölt ur felmutatni. Ezt nem mi mondjuk róla, hanem ezt hangoztatják még a saját pártjabeli politikai fegyvertársai is, akik mosolyogva fogadják a holdvilágképű fiatal akarnok mulatságos feltalokodását. Szerencsére tizenöt szavazat, — még ha meg is volna, — nem sokat nyom a latban és a rövid farsangra hosszú böjt következik. És a böjt meghozza a kijózanodást Rudan ur számára is, aki hamut hintvén fejére, be fogja látni, hogy a podesztai méltósághoz érdemek kellenek, a közélet mezején eltöltött hosszú évek során szerzett érdemek.

— Ujabb kiütéses tifuszesetek. Bár az egészségügyi hatóság a legmesszebbmenő óvintézkedéseket léptette életbe a kiütéses tifusz járványszerű elterjedésének megakadályozására, mégis fordulnak elő szörvénys megbetegedések a város területén. Ma a Leonardo da Vinci-utcában egy ott lakó vasutason, továbbá egy magasrangú katonatiszt lovászgerekén állapították meg a

veszedelmes betegséget. Mindkettőt beszélítették a járványkórházba és megfigyelés alá helyezték azokat a személyeket, akik a két beteggel érintkeztek.

— **Népfölkelők bevonulása.** A városi rendőrség igazgatósága a helybeli katonai állomásparancsnoksággal egyetértőleg a következőket közli: A Fiuméhez és kerületéhez tartozó 1883, 1884, 1885, 1886-ban született B. alosztályú népfölkelők, akik 15-évre kaptak behívót, hogy ezen nap reggelén a Deák Fasorban levő katonai élelmezési raktár udvarán okvetlenül megjelenni tartoznak; a többi behívottak és azok akik a susáki, avagy más magyar-horvát tengerparti kerülethez tartoznak és szintén 15-évre kaptak behívót, e nap reggelén a via Parimán levő kaszárnya udvarán fognak gyülekezni.

— **Közgyűlés.** A Vasúti Alkalmazottak Köre holnap vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

— **A Fehér Kereszt-Egyesület hangversenye.** A Fehér Kereszt-Egyesület, mint már jeleztük, ma este tartja meg nagy hangversenyt a Deák-szálló nagytermében. A hangversenyen Traversi T. tanítónő kiváló növendékei fognak szerepelni, még pedig a főpróba után itélve teljes sikerrel. Belépőjegyek Capudi A. papirkereskedésében, továbbá a Piva, Breisach, Papp és Senekowitsch-féle üzletekben kaphatók. Akik tévedésből nem kaptak, azok a Capudi-papirkereskedésben átvehetik meghívójukat. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel hálásan fogad és nyilvánosan nyugtázza a rendezőség.

— **Új hadikórház Abbaziában.** Gróf Zichy Rubidóné, a magyar érzéséről és jótékonyaságáról ismert urinő, 80 sebesült befogadására alkalmas kiegészítő-hadikórházat rendezett be Abbaziában. A kórház fenntartásáról és a betegek ápolásáról is a grófnő maga gondoskodik. Ferenc Szalvátor főherceg, a Vöröskereszt fővédnöke is meglátogatta a kórházat és a látottak fölött legteljesebb megelégedését fejezte ki a grófnőnek.

— **Hajókésések.** A tegnapi viharos időjárás a tengeren is éreztette hatását. A hajók kisebb-nagyobb késésekkel közlekedtek, vagy egyáltalában nem indulhattak. Tegnap reggel a Skodra gőzös rövid ut után visszatért a kikötőbe. A Yason haditengerészeti gőzös is visszatért indulása után a kikötőbe és csak ma reggel az enyhébb idő beálltával hagyhatta el Fiumét. A Pozsony gőzös 17 órai késéssel érkezett meg. A metkoviczi járaton közlekedő „Maros” gőzös ma reggelig nem érkezett meg utjáról. A Fiume és Abbazia között közlekedő Stefania gőzös, tegnap csak egy járatot teljesített. A Sava, Bakar, Cirkyevica, Velebit és Hrvat gőzösek nem teljesíthették járataikat.

— **A Magyar Művész-Zenekar,** melynek játéka hosszú időn át valóságos lázba ejtette a berlini közönséget, ma szombaton este 8 órakor tartja első hangversenyt a Borsakávéházban. A művészársaságban közreműködik Ecseti Feri hegedűművész és az olasz származású Bortoluzzi Alajos zongoraművész, aki kiváló zongorajátékán kívül művészi szóló-énekszámokat is ad elő. A művészársaság olyan magas művészi színvonalon álló előadásokat produkál, amilyenekben még eddig nem volt része a kávéházakba járó közönségnek és kétségtelen, hogy a műértő fiemeiek tömeges látogatásokkal fogják méltányolni Dahmer Antalnak, a Borsakávéház tulajdonosának áldozatkész vállalkozását.

— **Fiume az anya és testvér a testvér ellen.** A múlt évi július 23-án a susáki csendőrség letartóztatta Polich György 40 éves drágai születésű egyént, aki anyját, özvegy Polich Antóniát úgy megverte, hogy a szerencsétlen öreg asszony súlyos sérüléseket szenvedett. A letartóztatás Polich nővérenek és sógorának feljelentésére történt. A kihallgatás alkalmával Polich szintén fel-

jelentést tett, amelyben azt állította nővéréről és sógoráról, hogy pincéjükben egész raktárt rendeztek be lopott vasárúkból. A csendőrség házkutatása megállapította, hogy Polich igazat mondott, mire a feljelentetteket letartóztatták. Polichot az ogulini törvényszék három havi fegyházra ítélte. Kiszabadulása után súlyosan megbetegedett és meghalt. Végrendeletében bocsanatot kér anyjától és 60.000 korona értékű vagyont reá hagyja. Polich nővére és sógora, mint megállapítást nyert a Sendz-féle vaskereskedésből hordozgatták haza a pincéjükben talált tárgyakat. Ügyükben még nem ítélték.

— **Megfojtotta édesanyját.** Budapestről táv-iratozzák: Pénteken este a Pannónia-szállóban Csorba Lajos királyi ügyész megfojtotta édesanyját. Csorba idegbetegsége miatt szanatóriumban volt, ahonnan a napokban engedték ki. Anyja rá akarta venni, hogy hagyja el a fővárost, mire a beteg ember idegrohamában megfojtotta. Azután önként jelentkezett a főkapitányságon, ahol őrizetbe vették.

— **Új olasz-magyar szótár.** Rég érzett hiányt pótolnak Sirola Ferenc, Urbanek Sándor dr és Gelletich V. fiumei tanárok, amikor nagy hozzájárulással összeállították a magyar és olasz nyelv nagy szótárát. Az első rész, a magyar-olasz szótár már régebben megjelent és most adták ki az olasz-magyar részt tartalmazó második kötetet. A teljes mű mindenben megfelel a hozzá fűzött várokozásnak és tetszetős kiállítására a Mohovich E. nyomda izlését dicséri. A két vaskos kötet az összes helybeli könyvkereskedésekben kapható.

— **Harmincezer „Magyar Talizmán”** van eddig forgalomban és naponta százezre érkezik megrendelések az Országos Hadsegélyező Bizottság Jelvény-osztályához (Budapest, Képviselethez), aki ezeket a történelmi érdekességű ezüst gyűrűket és érmekeket forgalomba hozza. A nagy sikernek titka, hogy e tárgyak, melyeket a Magyarok Nagyasszonya képmása és Csernoch János biboros-hercegprímás jelmondata: „Nagyasszonyunk hazánk reménye” ékesít, teljesen elütnek a háborús cikkek sablonjától, mert nemes fémből készültek és az ötvös-művészet igazi remekjei. A vevő pedig csekély 3 koronás kiadással nemcsak önmagának szerez örömet, hanem a hadsegélyezés nemes céljait is támogatja.

## NYILTTER\*).

### Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget ezennel tisztelettel értesíteni, hogy Vasárnap, febr. hó 14-ikén, teljesen újonnan berendezett kávéházamat

## CAFÉ CORSO

cím alatt (avolt Adria-kávéház helyiségében) megnyitom.

A legjobb kávéházi italok, valamint figyelmes kiszolgálást t. vendégeimnek biztosítva maradok, számos látogatást kérve

teljes tisztelettel

Psihál János,

a Café Corso tulajdonosa.

\* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Muzai Jenő)  
Nyomatott: „Zustovich Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

## VÉGZETT INTÉZETI GYERMEKGONDOZÓNŐ

magyar anyanyelvű, intelligens leány gyermekek mellé, avagy ápolónőnek, esetleg háztartásban segítségül ajánlkozik. Cím: Fiume Postafiók 105.

## ADAKOSUNK

— a magyar Vöröskereszt-Egyesületnek! —

## A FIUMEI NEMZETI KASZINÓ KÖZGYŰLESE.

A Fiumei Nemzeti Kaszinó f. hó 14-én d. e. fél 11 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését a következő napirenddel:

1. Jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztáros jelentése.
4. Felmentvény megadása.
5. Igazgatóság, tiszttakar és 17 választmányi tag választása.

Ha a tagok a kitűzött időre kellő számban meg nem jelennek, ugyanaz nap d. e. 11 órakor tartatik meg a közgyűlés.

## Quarnero kávéház

### Abbaziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

## Minden délután első-rangu hangverseny.

Estéknként hangversenyek, táncmulatságok, kinematograf előadások, tombolák kabaret előadások stb.

## APOLLO-SZÍNHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. ::  
Nagy művész-esték a szerződtetett elsőrangú attrakciók felléptével.

felléptével.

Előadás után kedélyes együttlét előadásokkal és parkettáncsal.

Világszerte utánozzák a Szent István Duplamalátasöröt de sikertelenül, mert minősége páratlan és utolérhetetlen. Övakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, kérjen mindentitt kifejezetten Szent István Duplamalátasöröt és ügyeljen mindenkor a



védjegyre.

Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző-Részvénytársaság.

Kapható: Frisstöltésű palackokban minden fűszer és csemege üzletben.

Poharankénti kimérés minden előkelő étteremben.

## CIGALE-Lussinpiccolo

### Seress - penzió

Téli és nyári üdülőhely. — Tengeri fürdő.

— Magyar otthon. — Kivánatra prospektust küld. — Mérsékelt árak. — Távirati

cím: Seress, Lussinpiccolo.

Használjunk hadisegély-postabélyegot.

Női zsebkendők  
fehér, ájour  
K. 2.— tucátja.

Csipkés millieux  
— .80 f. drbja

# Fehér hét!

Legjobb alkalom fehérneműek beszerzésére, melyek kizárólag ezen alkalomra készítették elő. A „Fehér hét” tart: 1915 febr. 15.-től 20.-ig!

Himzett batiszt  
Kötények  
— .85 f. drbja.

## Vászonárúk:

Abrosz, fehér, 140×140, 6 szem., darabja	K 2.50	Kanavász-törlőrongyok, 6 darab	K 2.50
Szalvéta, fehér, strapára, 60×60, tuc.	K 5.20	Lepedő-vászon, nehéz, prima, 150 cm. széles, méterje	K 1.50
Kávés teríték, teljes készlet, színes, á jour, div.	K 8.—	Siffon, fehérnemű célra, finom, 82 centiméter,	K. —.55
Törülközők, nehéz vászon, rojtos 50×118	K 1.10	Női á jour zsebkendők, tuc.	K 2.70
Törülközők, damaszt, strapára, 6 darab	K 4.25	Női á jour zsebkendők, himzett, tuc.	K 3.80
		Férfi zsebkendők, strapára,	K 3.80

Asztalfutó  
csipkés  
K. 1.80 drbja.

Fehér batisztok  
legszebb mintákkal  
— .55 f. méterje.

**Menyasszonyi kelengyék,** minden árban, sok évi tapasztalattal. Kívánatra szolgálunk költségvetéssel, minden kötelezettség nélkül.

Tüll ágyterítő  
csipkés  
K. 9.50 drbja.

## Kötények:

Kötények, himzett alappal volansokkal	K 1.90
Siffonkötények, legszebb formákban	K 2.85
Siffonkötények, mellel, himzéssel	K 3.30
Siffonkötények strapaminőség	K 1.70

## Ágyneműek:

Dunyha-áthuzat, sima siffonból 60×80 darabja	K 1.80
Dunyha-áthuzat, legjobb siffonból szegéllyel	K 2.80
Dunyha-áthuzat legjobb siffonból	K 4.—
Kapricz, kézi himzéssel	K 3.80

1 drb. siffon  
10 méteres  
prima minőség  
K. 5.—.

Fehér vitrage  
csipkés  
— .50 f. méterje.

## Fehérneműek:

Ingek, siffon, jó minőségű	K 1.80	Alsószoknya, siffon himzett volanssal	K 4.—
Ingek, siffon, himzéssel és betéttel	K 2.50	Alsószoknya, siffon, legfin. himzéssel	K 5.—
Ingek, siffon, kézi himzéssel	K 2.75	Alsószoknya, batiszt, himzett, áthuzott szalaggal	K 6.—
Ingek, siffon, áthuzott szalaggal himzéssel	K 3.—	Korzett, siffon, jó minőségű	K 3.50
Alsónadrág, siffon, jó minőségű	K 1.80	Korzett, siffon, áttört himzéssel	K 4.50
Alsónadrág, siffon, himzéssel	K 2.20	Combiné, siffonból, himzéssel és valenzi csipkével	K 8.—
Alsónadrág, siffon, himzéssel áthuzott szalaggal	K 3.50	Batiszt garnitúra, himzéssel és finom csipkével	K 10.—
Hálóing, tartós jó minőség	K 4.—		
Hálóing finom himzéssel	K 6.75		
Hálóing kézi himzéssel	K 7.25		

Piké ezerszikos  
legjobb minőség  
— .85 f. méterje.

Brise-Bise  
csipkés  
K. 1.30 párja.

Füzővédő  
himzéssel  
— .90 f. drbja.

Vászonfüggöny  
fehér applikációval  
K. 14.50 párja.

Csodaszép belső díszítés:

## A fehér szökő-kút!

és egyéb díszítések fehér zsebkendőkből.

# WEISS M.

FIUME, csak Corso II. sz.  
Bécs és Triest.

Tabletta  
fehér csipkéből  
— .45 f. drbja.

Fehér draperia  
csipkéből  
K. 2.40 drbja.